

# 新版《国家危险废物名录》发布

## 新增危险废物 117 种

记者 21 日从环境保护部获悉,《国家危险废物名录》(2016 版)近日由环保部联合国家发展和改革委员会、公安部发布,自 2016 年 8 月 1 日起施行。新版名录将危险废物调整为 46 大类 479 种,其中新增危险废物 117 种。

据介绍,新增的 117 种危险废物,源于科研成果和危险废物鉴别工作积累以及征求意见,主要是对 HW11 精蒸馏残渣和 HW50 废催化剂类废物进行了细化。

此次修订将原名录中 HW06 有机溶剂废物、HW41 废卤化有机溶剂和 HW42 废有机溶剂合并成 HW06 废有机溶剂与含有机溶剂废物,将原名录表述有歧义且需要鉴别的 HW43 含多氯苯并呋喃类废物和 HW44 含多氯苯并二恶英废物删除,增加了 HW50 废催化剂。

据了解,此次修订除调整危险废物名录外,还增加了《危险废物豁免管理清单》。16 种列入《危险废物豁免管理清单》中的危险

废物,在清单所列的豁免环节且满足相应豁免条件时,可按照豁免内容的规定实行豁免管理。

环保部介绍,随着我国危险废物管理的深入及最高人民法院、最高人民检察院《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》的实施,2008 年修订的名录已不能满足我国危险废物管理的需要。新名录的发布实施将推动危险废物科学化和精细化管理,防范危险废物环境风险。

(据新华网)



冬病夏治

6 月 21 日,一位市民在山西省中医院接受贴敷治疗。当日是农历二十四节气的夏至,山西省太原市许多市民来到山西省中医院,接受“冬病夏治”中医疗法。“冬病夏治”是中医的一种传统治疗方法,对于一些在冬季容易发生或加重的疾病,在夏季给予针对性治疗,提高抗病能力。治疗方式包括穴位贴敷、针灸、药物内服等。

新华社记者 詹彦 摄

## “好老人”丁春源

### 自费建成抗战纪念馆

他左手重残生存不易,却凭一己之力四处奔波,忍受着旁人的质疑和责备,21 年来,他花光了辛苦积攒的全部家当,在当年日军对即墨毛子埠村大屠杀的遗址旁修建了一座纪念馆,他希望后人永远铭记这段惨痛的历史,奋发图强。他就是青岛市李沧区兴华路街道永平路社区的丁春源老人。2015 年 12 月他荣登“中国好人榜”。

丁春源家住青岛市李沧区兴华路街道永平路社区,是街道里家喻户晓的“大名人”,提到他,居民们用的最多的词就是“爱国”和“担当”。为了让侵华日军在青岛即墨毛子埠村犯下的屠村罪行能够昭告天下,左手重度残疾的丁春源毅然决定靠一己之力修建一座“毛子埠惨案”纪念馆。为了这个决定,20 多年来,他四处奔波搜集历史资料和证物,终于让这段几乎被人遗忘的历史重回人们的视野。

20 多年来,丁春源几乎倾家荡产,只为收集侵华日军的罪证,建设惨案纪念馆,家人从不理解到支持,他说对家庭有着太大的愧疚。对他而言,建设纪念馆不仅是他的梦想,也是他想给毛子埠村留下的精神财富,他希望后人永远铭记这段惨痛的历史,记住落后就要挨打,勿忘国耻、奋发图强。丁春源说,“如果时光倒流,我还会选择走上这条路,因为传承抗战精神,警示后人,强我中华,这是每个中国人应尽的责任”。

(据中国文明网)

